






HOGAR CLINICA SAN JUAN DE DIOS 
(dětská nemocnice sv. Jana z Boha) má 
především silně omezenou přijímací ka-
pacitu současného uspořádání. Mnoho 
případů, které se dají přímo na místě 
operativně vyléčit, je zamítnuto, avšak 
postoupeno do Limy k operaci a násled-
nému ošetření, což znamená vysoké ná-
klady a vytržení pacienta (většinou dítě-
te) z jeho vlastního prostředí.

Město Iquitos se nachází v obvodu Loreto na 
severu země v amazonském pralese v Peru. 
Jedná se prakticky o ostrov, který je obehnán 
řekami Amazonkou, Itay a Nanay. Zvláštní 
zeměpisné skutečnosti stěžují mobilitu oby-
vatel na řídce osídlených březích řek a nepři-
spívají tak k jejich sociálnímu a hospodářské-
mu vývoji. Z důvodu vysoké chudoby v Peru 

je velká část obyvatelstva ze zdravotního sys-
tému vyloučena, což vede k obrovskému vy-
užití (námi) poskytovaných zdravotnických 
služeb. V Loreto jsou chudoba, analfabetis-
mus a nedostatečné zdravotnické zajištění 
a dětská úmrtnost tak vysoké, jako v žádném 
jiném regionu země, a to zvláště ve venkov-
ských oblastech. Podle údajů národních sta-
tistik a informačních institutů v Peru (INEI), 
je v oblasti Loreto obyvatelstvo ze 70 % chudé 

a z toho 47,2 % žije v krajní nouzi. V 62,2 % 
rodin nejsou někdy zajištěny základní potře-
by: přiměřené přístřeší, škola pro děti a nej-
nutnější fi nanční prostředky.

V pralese a v hornatých oblastech země 
jsou životní podmínky zvláště obtížné, což 
způsobuje vysokou úmrtnost dětí. Typické 
ukazatele života v pralese, které ještě více 
objasňují tuto propast oproti oblastí po-
břeží, jsou mimo jiné vyšší analfabetismus 
matek, velmi těsné soužití na nejmenším 
prostoru v rodinách a nedostatečná hygie-
na společně s těžkou nouzí v infrastruktuře 
a podvýživa. Celkově se dá říci, že státní 
služba, co se týče infrastruktury, ulic, prou-
du, rozvodu vody, a také sociálních služeb, 
zdravotního pojištění, přístupu k vzdělá-
vacímu systému atd. se koncentruje jen 
na pobřeží. Hlavními výdělečnými zdroji 
jsou zemědělství, rybolov a obchod (často 
ve formě výměnného obchodu). Právě ne-
schopnost uspokojit jejich základní potřeby 
v rodné osadě tlačí jmenované etnické sku-
piny k migraci do města Iquitos, kde dále 
nastává kulturní a sociální odcizení, smě-
řující k vyčlenění se a k diskriminaci.

Plánované projekty v Peru:
Nové prostředky mají umožnit mimo jiné 
ubytování pro děti (pacienty) v nemocnici 
po chirurgických zákrocích. Dosud musely 
být převáženy do Limy, což trvalo celé mě-
síce a znamenalo to vytržení z jejich obvyk-
lého prostředí, což je pro děti zvláště trau-
matické. Na druhou stranu tak může být 
ročně pokryta rostoucí potřeba ošetřování 
(která v letech 2003 až 2007 stoupla zhru-
ba o 40 %). Současně tím může být veden 
společný program zdraví „Mensajeros de 
la Salud“ (Poslové zdraví), při kterém má 
zdravotnický personál nemocnic z různých 
oborů ve vzdálených vesnicích a školách 
poslání, aby tam vykonával lékařskou po-
moc a preventivní kampaní vedl k ochraně 
před nakažlivými nemocemi.
K dalším aktivitám, které dále po stěhování 

do nové budovy mají být prováděny, je vý-
chovný program týkající se ekologie, který 
je zaměřen na tvorbu zdravého životního 
prostředí a na trvalý užitek z přirozených fi -
nančních prostředků. Nadto bude možnost 
provedení dalších projektů a programů, 
mezi ně patří možnost vyučení se řemeslu, 
program pro chov ryb podle regionální po-
vahy a alternativní program pro pěstování 
léčivých rostlin a bylin. 

První fáze projektu zahrnuje stavbu bu-
dov pro ambulance a stacionární péči, jako 
centra pro správu a celkovou službu, externí 
WC, dále ubytování spolupracovníků, lé-
kařského personálu a rodinných příslušní-
ků přijímaných dětí, stejně jako víceúčelové 
centrum, které bude moci být využito díky 
mobilním posuvným zdem buď jako kafeté-
rie, nebo jako kaple, zasedací místnost atd.

Tento projekt se nachází ve spojení se 
strategií veřejné instituce státu Peru. Dů-
kazem toho, že výše představený projekt je 
dokonale ucelený v hlavních liniích národ-
ního, regionálního a místního zdravotního 
programu, jsou četné kooperační progra-
my spolupracující s peruánskými úřady, od 
Ministerstva zdravotnictví, přes regionální 
vlády až k tamějším osadám.
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